
 

Németh György méltatása 

 

Németh György Amadé Németh Amadé a budapesti Operaház karigazgatója és Véli Margit 

gyermekeként született 1956-ban. 1975-1980-ban között az Eötvös Loránd Tudományegyetem 

Bölcsészettudományi Karán magyar-történelem szakon, illetve később ógörög szakon tanult. 

1982-ben Hahn István professzornál doktorált summa cum laude eredménnyel (Athéni 

belpolitika a peloponnésosi háború utolsó szakaszában. 1981-től az Ókortörténeti Tanszék 

tudományos ösztöndíjasa, majd tanársegéd, 1987-től pedig adjunktus. 1989-től kezdve a 

Debreceni Egyetemen is tanított ókortörténetet. 1992-ben megszerezte a Magyar Tudományos 

Akadémia kandidátusi fokozatát Kritias és a harminc zsarnok című disszertációjával. Ezt 

követően docensi kinevezést kapott az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. 1998-ban 

habilitált az Eötvös Loránd Tudományegyetemen (dolgozatának címe: A görög polisvilág 

államai). 2000-ben megszerezte a Magyar Tudományos Akadémia Doktora címet 

(dolgozatának címe: Makroszociális és mikroszociális stratégiák a görög archaikus és 

koraklasszikus korban). 2001-ben egyszerre nevezték ki egyetemi tanárnak az Eötvös Loránd 

Tudományegyetemre és a Debreceni Egyetemre is. A Debreceni Egyetem Ókortörténeti 

Tanszékének 2012-ig volt egyetemi tanára, 1998-2008 között tanszékvezető. 2002 őszétől a 

kolozsvári Babes-Bolyai Egyetem állandó vendégprofesszora (professor asociat). 

Két évtizedes debreceni egyetemi oktatói és tanszékvezetői tevékenysége során az 

Ókortörténeti Tanszék számos nemzetközi együttműködésben és programban vett részt. Aktív 

kapcsolatot épített ki, többek között, a Heidelbergi Egyetem Ókortörténeti Tanszékével, a 

Barcelonai Egyetem Klasszika-filológiai Tanszékével, a Marburgi Egyetem Ókortörténeti 

Tanszékével, a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem Ókortörténeti és Régészeti 

Tanszékével és más intézményekkel is. Egyetemünk történelem, latin és ógörög szakos 

hallgatói olyan neves professzorok szemináriumait hallgathatták Debrecenben, mint pl. 

Thomas-Köves Zulauf (Marburgi Egyetem), Alföldi Géza (Heidelbergi Egyetem), 

mindkettőjük egyetemünk díszdoktora volt, Angelos Chaniotis (Heidelbergi Egyetem), Javier 

Velaza és Marc Mayer Olivié (mindketten Barcelonai Egyetem), Ioan Piso, Radu Ardevan 

(mindketten a kolozsvávári Babes-Bolyai Tudományegyetem professzorai). Németh György 

alapította tanszékünk nemzetközi könyvsorozatát, a Hungarian Polis Studies-t, amelynek 1997-

2012 között 27 kötete jelent meg. A kötetek egy része Debrecenben szervezett nemzetközi 

ókortörténeti konferenciák anyagát tartalmazza. Jelenleg is aktív szerkesztője a DE BTK 

Klasszika-filológiai és Ókortörténeti Tanszék nemzetközi folyóiratának, az Acta Classica 



Universitatis Scientiarum Debreceniensis-nek. Németh György egyetemünk egykori 

professzorával, Havas Lászlóval közösen alapította a Nyelvtudományok Doktori Iskolán belül 

a Klasszika-filológia doktori programot, ami lehetővé tette a Debrecenben végzett egyetemi 

hallgatók számára, hogy itt doktoráljanak ókori témákból. Így szereztem – többek között – én 

is PhD fokozatot. Németh György ma is részt vesz tanszékünk rendezvényein, rendszeresen ad 

elő konferenciáinkon, valamint vendégelőadásokat tart a történelem szakos hallgatóknak. 

Németh György számos magyarországi és nemzetközi tudományos pályázatot vezetett, 

illetve résztvevője volt. 2023-ban a Magyarországi Humboldt-Egyesület elnökévé választották. 

Az Association Internationale d‘Epigraphie Grecque et Latine comitéjének választott tagja. Az 

Ókortudományi Társaság, a Magyar Filozófiai Társaság, a Magyar Tudományos Akadémia 

Ókortörténeti Bizottsága, és a köztestület választott képviselője, korábban a II. Osztály 

Ókortörténeti Bizottságának elnöke (2012-2020), jelenleg titkára, a Non Omnis Moriar 

Alapítvány kuratóriumának társelnöke. 1998-ban a Reial Acadèmia de Bones Lletres 

(Barcelona) levelező tagjává választotta. 2010-től a National Authority for Scientific Research 

of Romania szakértője. A Hungarian Polis Studies, a Humboldt Nachrichten és az 

Ókortudományi Értesítő főszerkesztője, az Acta Classica társfőszerkesztője, korábban az Acta 

Antiqua szerkesztője, jelenleg is a magyarországi Rubicon folyóirat szerkesztője, az Ókor és a 

Vallástudományi Szemle szerkesztőbizottsági tagja. 

1999-től szervezte a debreceni Epigraphicai Kerekasztalokat, amely magyar kutatók 

számára biztosított fórumot kutatási eredményeik bemutatására. 2003-ban Ioan Piso és Németh 

György szervezésében jött létre az első nemzetközi epigraphikai kerekasztal Mensa Rotunda 

Epigraphiae Dacicae Pannonicaeque címmel. Ezt az első konferenciát Sarmizegetusában 

tartottuk. 2012 után folytattuk az együttműködést és több magyar és nemzetközi konferenciát 

szerveztünk azóta igen gazdag tematikával és nagyon sok magyar és külföldi résztvevővel. 

1999 óta összesen tíz magyar és öt nemzetközi epigraphikai konferenciát szerveztünk 

Debrecenben, ez a mostani a hatodik nemzetközi konferencia. 

Németh György több díjat és kitüntetést is kapott. 1991-ben a Magyar Ókortudományi 

Társaság Révay-díját. 2000-ben A polisok világa című könyvével elnyerte a Magyar 

Ókortudományi Társaság Marót Károly-díját. 2006-ban elnyerte a Magister Optimus Historiae 

Universitatis Debreceniensis elismerést, 2012-ben pedig az Ürményi József Díjat és a 

Debreceni Egyetem Tudományegyetemi Karokért Emlékérmet kapott. 2021-ben a Magyar 

Ókortudományi Társaság Ábel Jenő Emlékérmét kapta meg. 

Munkásságát 2026-ban a Debreceni Egyetem rektora a Debreceni Egyetem Pro 

Universitate Debreceniensi 2000-díjjal ismerte el. 


